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Barrare la casella della risposta ritenuta esatta, indicando I’unita di misura nelle parentesi quadre.
Tempo a disposizione: 90 minuti. L’utilizzo del computer non é consentito.

Esercizio 1

Si determini la resistenza equivalente ai morsetti, come richiesto in tabella (S=0 interruttore aperto,

S=1 interruttore chiuso).
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S=0,Ras[ ] 2.79 5.25 7.58 10.4
S=1,Ras[ ] 11.2 4.25 6.94 2.77
S=0,Reo[ ] 2.16 6.16 4.16 8.16
S=1,Rao[ ] 3.52 5.52 4.52 2.52
S=0,Rao[ ] 3.68 4.68 5.68 6.68
S=1,Rec[ ] 8.25 7.25 4.25 6.25
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Dato il circuito in figura, si determinino i contributi di A e di E alla tensione V e alla corrente I, rispettivamente.

Contributo di A Contributo di E
10 6 154 9
VI] 16 11.3 2.65 5
Il ] -5 3.40 5.22 1.67
-9.42 9 -1.67 -5.22

Si determinino, inoltre, le potenze P, e Pe dei due generatori, indicandone il comportamento energetico; si calcoli

anche la potenza Pr complessivamente assorbita dai resistori.

Pal ] 95 75 42.4 69.7 G U
Pel 1 36.6 16.7 25.3 21 G U
Pr[ 1 33.1 78.3 48.7 58.3
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Dato il circuito in figura, si determinino la tensione a vuoto Vy e la corrente di corto circuito Icc ai capi di R

Ri=7Q
R:;=5Q
E;=4V
E,=4V
Es=24V

(morsetti A-B).
Vvl 1 lec[ ]
7 21 4.8 1.2
28 14 -1.2 -5.6
Si calcoli, inoltre, la resistenza equivalente Req ai capi di R..
Regl 1] 17.5 1.46 11.7 2.92

Considerando, quindi, la resistenza R, variabile, se ne determini il valore R, che massimizza la potenza assorbita

dallo stesso resistore; si calcoli anche il corrispondente valore 52 della potenza assorbita,

In queste condizioni si calcolino le correnti I e 13 e quindi le potenze Pgy, Pg, € Pgs dei generatori, specificandone il
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comportamento energetico.

L[ 1] 1 -1 2 -2
L[ ] 0.64 2 3.40 6.81
Per[ ] 2 4 6 G U
Pea[ 1] 4 6 2 G U
Pes[ 1] 15.36 48 81.6 163.4 G U
Si calcolino, infine, la potenza complessivamente generata: Pg = [
e il rendimento energetico n del resistore R, : 1 = [ 1]




